



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2014年12月15日 星期一

农历甲午年十月廿四

总第 95 期

D版

新闻热线：5987770 5987771 邮箱：zzrbtzz@163.com

在首个国家公祭日，市民、战士纷纷来到北沙河惨案纪念馆

记住北沙河惨案 以生命守护和平

本报讯 12月13日，是南京大屠杀死难者公祭日。而在滕州市界河镇北沙河村，有一座全国第一家村级抗日史实纪念馆，同样用铁证叙述着战时的不幸，当年侵华日军在“北沙河惨案”中犯下的罪行历历在目。

馆中有一位义务解说员叫侯贺庆，今年73岁，家中自他而起祖孙三代从军。问及他为什么要从事义务解说，侯贺庆对记者说：“我退休来这里，可以发挥余热，也可以支持党的群众路线教育。”

“台儿庄保卫战的第一枪就是在界河镇打响的。1938年3月15日，侵华日军兽性大发，八十三条无辜生命仅仅在一个上午便惨遭屠戮，究其原因，是因当日日军矶谷师团赖谷支队由北向南由官道进犯滕县，行至界河镇北沙河村时突然受阻，当地村民

扒毁道路，张贴抗日标语以保卫滕县，为后来的台儿庄大捷赢得宝贵的时间。”侯贺庆对参观者讲解道，“日军抓不到合适的青壮年修路，恼羞成怒下，对北沙河村民举起了屠刀。”

在侯贺庆的口述中，在展馆中的墙壁上，都清晰地描述着当时村民惨遭杀害的情景。“每一名死者都有一段故事。村民没有文化，但是却知道奸淫掠夺，常宝平和罗士斌被枪口逼迫去修路，两人虽无法反抗，但所携工具简陋随意，日军知道他们在糊弄自己，便开枪将两人打死在路边。”侯贺庆对记者说，“辛宪朴和陈正斌为救村民，预先烧好高粱红米茶，盛进瓦罐去迎接日军，不想却被日军怀疑茶中有毒而被当场杀害。”随后，日军便冲入村中开始屠杀。躲进酒窖的被迫出来杀了，转身

逃跑的被开枪打死，尤其老人妇女与儿童，更是日军残杀最多的对象，各种惨状不堪入目。据统计，全村遭杀害十一户，死二十五人，剩一口人的四户，死二十人，第二日日军回村烧毁房屋二百四十余间，抢掠牲畜粮财不计其数。

此案之惨烈，世所罕见，侵略者手段之残忍令人发指。大半个世纪过去了，惨案的幸存者无不唾弃战争的罪行。为使后人不忘这段历史、不于安逸中褪去警惕之心，北沙河村民多次联名上书镇党委、政府，镇党委、政府亦顺应民意筹措捐助资金，在2005年建成了这座纪念馆。期间，更得到了各级领导及文化界专家学者大力支持，济南军区滕州籍首长协调捐赠了一批退役武器用以展览。“这架歼6飞机只要装上发动机就能

使用，这辆苏联赠送来的坦克曾经打过德国人，也在中国东北消灭过日本关东军。”侯贺庆说。如今，这些武器静静地陈列在馆内院落中，时刻提醒着人们守护和平的使命。

铭记历史，勿忘国耻。北沙河惨案作为旧时代中国人民惨痛经历的一个缩影，亦成为了新时代国民引以为戒的警钟。2010年上映的《血染北沙河》、2011年播出的《血战到底》、2012年播出的《正者无敌》，这些影视剧的剧组都先后来到纪念馆，聆听了侯贺庆讲述的这段记忆。“了解了这段历史后，我激动，更感动。”此次前来参观纪念馆的滕州志愿者刘敏说，“勿忘被侵略的历史，中华民族才能更强大，国家强大了，人民才能安居乐业！”

(记者 侯志龙 特约记者 赵宁)

要闻·简编

迎接春运 确保冬季行车安全



为迎接春运，备战春运，确保冬季行车安全，滕州市国运出租车分公司开展了出租车冬季行车安全大检查活动，他们设立冬季行车安全宣传站，印发了《冬季行车安全行车须知》，发放给驾驶员，并对所有出租车的轮胎、灭火器、刹车系统等进行安全大检查，发现有安全隐患的车辆及时进行维修，确保不带病出车，有力地促进了冬季行车安全。

(记者 侯志龙 摄)

滕州市被省确定为涉水涉地资金整合试点县

本报讯 为解决我市农田建设资金多头管理、使用分散等问题，近日，省财政厅、省发改委等六部门联合出台了《关于开展涉水涉地资金整合试点工作支持高标准农田建设的通知》。《通知》要求以粮食主产区县政府为主体，将各渠道、各层次、各领域农田建设资金汇集起来，统一安排使用，集中开展高标准农田建设，实现财政支农资金使用效益的最大化，滕州市被确定为首批涉水涉地资金整合试点县。

据了解，目前涉水涉地资金主要包括小型农田水利重点县建设、高标准基本农田土地整治、新增千亿斤粮食产能规划田间工程建设和农业综合开发农田土地治理。四项资金分别由水利、国土资源等部门负责项目建设与管理。

(特约记者 金亮)

滕州部分区域分时段停燃气

本报讯 12月13日，记者获悉，因天然气老旧铸铁管网改造，滕州华润燃气有限公司计划于2014年12月16日至2014年12月17日对解放中路沿线两侧、前进街两侧附近及塔寺北街两侧三个区域实施停气。

据滕州华润燃气有限公司工作人员介绍，停气时段为2014年12月16日至2014年12月17日，具体停气时间安排为：解放中路两侧区域：中央城小区A区、B区、C区、清河花园及清河花园以西至善国路平房户；停气时间为16日晚9点至17日早6点半。前进街两侧附近区域：北起学院中路、南至清河路，东起善国中路、西至新兴北路以及华泰大酒店；停气时间为16日晚9点至17日早8点半。塔寺北街两侧区域：北起学院中路、南至杏坛东路(原滕平路城区段)，东起杏坛东路与学院路交会处、西至前进花园东墙南北沿线；停气时间为16日晚9点至17日早6点半。

(记者 姚付林)

专场招聘会吸引2600余名高校生

本报讯 为满足各类企事业单位用人需求，帮助高校毕业生顺利就业，山东省秋冬季高校毕业生就业集中招聘活动滕州专场于12月12日在滕州市人才市场举行。

据了解，本次招聘会由山东省人力资源和社会保障厅主办。此次招聘会共吸引了市内外共70多家企业前来，提供就业岗位1000余个，涉及土木工程、电子信息等领域。当日，2600余名大学生入场求职，1200余名大学生与用工企业达成就业意向。

(特约记者 王雪纯)

退赃还民



12月13日，市公安局在火车站广场举办打击刑事犯罪成果展览公开返还涉案财物大会。活动中，对技术开锁、盗墓、涉毒等作案工具进行了展示，以现场说教形式，揭露了犯罪手段。活动中，共将追回的20余万元现金，6辆汽车，10余辆电动车、摩托车和部分香烟、生活用品返还给受害群众，得到了社会各界的一致好评。

(特约记者 金亮 摄)

国家公祭 勿忘国耻

12月13日，滕州志愿者协会和武警枣庄支队二大队官兵走进滕州市北沙河惨案纪念馆，纪念在抗日战争中英勇献身的革命先烈和惨遭日军杀害的劳苦百姓。他们在纪念馆前默默肃立，瞻仰烈士遗像、聆听抗日历史、参观战争遗物，在第一个国家公祭日里集体为死去的亡灵哀悼，提醒国人勿忘国耻，奋发图强！他们邀请79岁高龄的民间抗日资料收集人任世淦老人来到营区，为战士们讲述那段屈辱的历史，展示他历经8年，行程7万公里，走访1050个村庄自费拍摄、调查、整理的胶卷和笔记记录本。七中队战士庄经纬说：“举行公祭活动让我们铭记历史，继承先烈遗志，发扬优良传统，培育爱国主义和革命情怀。我们作为新时代的革命军人，要在实现强国梦强军梦的伟大征程中奉献青春和热血。”

(特约记者 邵长富 摄)



图为当时亲属被杀害的幸存者向志愿者控诉日军罪行

荆河街道多措并举确保换届选举工作平稳有序

本报讯 为切实加强居委换届选举工作各个环节的把关和掌控，及时解决居委换届选举工作中出现的问题，营造良好的居委换届环境，荆河街道加强了村“两委”换届选举工作的组织领导，加大对破坏正常选举秩序行为的打击力度，确保换届选举工作顺利开展。

12月11日，针对王某在王楼居委换届选举预选大会中，长时间在会场采取辱骂等方式破坏选举秩序的行为，街道换届工作领导小组换届稳定工作

分管领导、社区帮包领导和纪委、综治办、信访办，派出所及社区人员迅速行动，采取有效措施及时制止王某的违法行为，有效保障了换届工作的有序进行。目前，王某已被依法行政拘留。

据悉，荆河街道按照市委、市政府对换届选举工作的安排部署，落实领导责任，成立了由主要负责同志任组长的换届选举工作领导小组，设立办公室，加强对换届选举工作的领导和指导。同时，建立换届选举工作快速反应机制，纪委、综治办、信访办、派出

所、城管分局和各社区等部门协调联动，第一时间反馈和处理换届工作中出现的矛盾问题，保障良好的换届环境。街道充分发挥社区帮包领导、包居干部的作用，各部门协调联动，全程参与到居委换届选举工作中，深入做好入户调查、选民登记、现场维护、会场布置、预案制定、引导保障、选票监督等一系列工作，夯实换届选举工作基础。

街道针对换届选举各阶段的不同情况，实施培训目标明确、培训内

容可操作性强、培训重点突出的“阶梯式”培训模式，重点讲解换届每个环节的关键事项和操作方法，说明换届选举法律法规、工作流程和纪律等要求，提高指导和组织换届选举、做群众工作的能力。同时，街道结合辖区情况加大换届选举工作的宣传力度，在各社区、居和人员密集场所悬挂张贴标语1000余条、宣传单页2万余份，广泛向群众告示换届选举工作的相关知识和法律法规，营造良好的氛围。

(特约记者 李莉 通讯员 刘瑞)

悼逝者 记历史 祈和平

——首个国家公祭日有感

邱宝平

十余套，大小车辆15辆，粮食27500斤，砍伐树80余棵，抢走猪羊家禽不计其数，被烧后，有34户172人讨了饭，有17户68人逃了荒，有24户无房无地，靠背河(背人过河)拉车为生。

日寇攻打滕县城时，122师师长王铭章率守城部队，在滕县人民的大力支持下，与日军第10师团、106师团展开了激战，血战到18日中午，终因寡不敌众，年仅45岁的王铭章将军以身殉国，参谋长赵谓宾、副官罗辛甲及卫队十多人和守城将士1000多人全部壮烈殉国。

滕县城沦陷后，日军先头部队进城后遇人即杀，见房就烧，县城内外一片火海，没有走掉的居民尽遭屠杀，极少幸免。较大商号内死难的更多，据说都是店家留下看门的，死者多数是用刺刀刺杀的，这些尸体在烈日下曝晒，臭气冲

天，血肉模糊，尸骨如山，难以目睹，龙泉塔下，恶狗成群、乌鸦满天，昔日游人如织、散步闲谈的地方变成了“白骨露于野”的乱葬岗。

据滕县志记载，全县为革命献身的烈士共1264人，其中抗日战争时期牺牲179人，解放战争牺牲658人，抗美援朝牺牲281人，新中国成立后及对越自卫队牺牲146人。

而近期以来，以安倍晋三为代表的日本右翼政府不顾世界各国和国内人民反对，作出通过解禁集体自卫权的法案，妄图修改和平宪法，复活军国主义，以美国为首的西方国家，用武力打不垮中国，采取所谓自由至上的西方文化对我国进行渗透，宣传其西方价值观、生活方式和文化理念，企图全面占领我国的文化消费市场，潜移默化地改变中国的新生代。随着政治多元化、经济全球化、信息网络化进程

的不断加快，各种文化思潮风行一时，导致一部分人道德沦丧，个别政府官员贪腐，社会公德退步，享乐之风蔓延。这些劣习引起我们的警觉，务必用社会主义核心价值观培养人、塑造人，提升思想境界。

忘记过去就意味着背叛，居安勿忘危，忧乐才能思甜，五星红旗是先烈的鲜血染成的，今天的幸福生活是千千万万革命先烈的生命换来的，江山是革命老前辈打下来的。国家设立公祭日的目的，就是让我们缅怀革命先烈，增强民族凝聚力，不忘历史，警钟长鸣，避免历史悲剧重演，正确树立社会主义人生价值观，宏扬中国传统文化，把老一辈开创的革命事业一代一代传下去，我们应团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为实现现代化的强国梦而努力奋斗。



听潮



私人定制 一站式生活采购中心

一期五金机电·建材区

财富热线：0632-

5016999